



# НВ

75 лет доверия читателей!

Газета Яйского района  
Кемеровской области

## Наше ВРЕМЯ

№ 23 (9224)

Пятница 1 апреля 2011 г.

Что?

Где?

Когда?

благоустройство

На призыв губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева выйти на улицы, чтобы сделать их чище, откликнулись жители всех городов и районов Кузбасса. Уже сегодня в наших районах начинается работа по очистке и благоустройству поселков, сел и деревень, которую планируется завершить к празднованию Дня Победы. Каждую пятницу на уборке улиц будут задействованы все школьники и работники частных и муниципальных предприятий, учреждений, организаций. Вся территория будет распределена между ними таким образом, что ни останется ни одного не убранных клоака земли.

анонс

29 марта на внеочередной сессии районного и поселкового Советов было вынесено предложение об объединении администрации Яйского района и администрации городского поселения. Пока это предложение находится в стадии обсуждения. Подробнее о кипосах и «кинусах» предполагаемого объединения читайте в следующем номере газеты.

сельское хозяйство

## Где молоко у коровы?

Яркому весеннему солнцу радуются не только жители поселка, но и животные. За март месяц валовой надой молока составил 491 тонну, тогда как за последний зимний месяц было надоено 412 тонн. Однако, по словам главного зоотехника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Яйского района Михаила Соргана, теплая погода на показатели не повлияла. Увеличение надоя связано с тем, что растество в марте стало больше – 271 теленок появился на свет.

За первый квартал 2011 года валовой надой, по сравнению с количеством валового надоя в аналогичный временной промежуток 2010 года, к сожалению, уменьшился на 16 тонн. На вопрос: «Почему мы отстаем от показателей 2010 года?», главный зоотехник ответил, что все дело в уменьшении растет и в низком качестве кормов. За март месяца этого года в нашем районе родилось на 108 голов телят меньше, чем за соответствующий период года прошедшего, а в целом за квартал новорожденных коровьих детенышей стало меньше на 74 головы.

Что же касается рациона коров, то в этом году они не получают корм I класса, так как его просто-напросто нет. Если в 2010 году животные питались, в основном, кормами I и II классов, то в этом году буренкам приходит-

ся довольствоваться кормом более низкого качества: ведь только 20% от общего количества собранного урожая кормовых является кормом I класса, а остальные 80% не дотягивают до него.

Поэтому «общих» проблем, есть фермы, где ставят получать меньший надой и по другим причинам. ПСХХ «Первомайский» – один из лидеров по количеству валового надоя – на сегодняшний день сильно снизил свои показатели. Как объясняют специалисты, это связано не только со сложившимися физиологическим состоянием дойной стада и низким качеством кормов, но и с введением нового комплекса по бесприязвному содержанию коров с дополнительным залом, к которому буренки еще просто не успели привыкнуть.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

**СИБИРСКИЕ ОКНА**  
Школьная, 10  
2 этаж

**Пластиковые окна**  
Натяжные потолки  
Отделка помещений  
Балконов

**т. 22-5-88**  
**8-904-374-76-56**

**Рассрочка**  
без первоначального взноса



deceuninck  
PROPLEX  
3D

за 5 дней

1 апреля - Дарья-проблубица. По-другому, Дарья-обграда прорубь (грязь, конский навоз у проруби).

4 апреля - Василий-солнечник, Василий-парник, Василий-копеильник - с крыши на крышу.

**Администрация Яйского городского поселения сообщает:**

4 апреля будет производиться демонтаж моста через реку, связывающий Яо с Нашей Родиной.

Администрация Яйского городского поселения.

портрет современника



По мнению большинства мужчин, женщина обязана уметь готовить. Но, согласитесь, уметь готовить и любить этим заниматься – это две разные вещи. Елена Ильинична СЛАВЯНСКАЯ «кашеварка» не только умеет, но и занимается этим с огромным удовольствием. Учителя по призванию, Елена Ильинична каждую минуту старается провести со своей сенинкой, побаживать вкусными блюдаами, сшить подарки своими руками.

– это то, что должен делать педагог, но посетить интересные места, сходить в поход, съездить в бассейн – это поры душа, и ребята этому только рады. Отдавая каждую частичку себя детям, она на всегда остается другом для своих учеников, и даже работа самого первого выпускника Елены Ильиничны до сих пор делятся своими проблемами, спрашивают совета у своего учителя, «блаженное для учителя», – поделилась геройни моей зарисовки своим секретом умения быть другом для всех детей, – терпение, понимание. Нужно прощувствовать, пронести через себя все то, что ты хочешь донести до ребенка. И тогда все обязательно получится». Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

На снимке  
Елена Славянская.  
Фото автора.

призыв-2011

## А Родину кто будет защищать?

Для одних 1 апреля – долгожданный день, когда можно разыграть товарища, подшучив над ним по-доброму. Но для некоторых День смеха оборачивается днем слез. Ведь именно 1 апреля начинается весенний призыв в Вооруженные Силы Российской Федерации. По словам Александра Долматова, военного комиссара отдела ВККО по городу Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам, до 15 июля включительно порядка сорока человек – жителей Яйского района – должны посетить военкомат.

Каждый молодой человек, если, конечно, у него нет особых проблем со здоровьем, в свое время оказывается перед выбором: «ескать» или не «ескаться» от армии.

Некоторые парни предпочитают отсидеться дома. На мой взгляд, это ошибочное решение. Служить в армии нужно: уж если не из чувства патриотизма, то хотя бы потому, что сейчас это одно из неотъемлемых условий приема на то или иное место работы, которую в наше время не так-то просто найти.

Уже достаточно много сделано для улучшения условий военной службы. Одно уменьшение ее срока до одного года, казалось бы, должно стать для призывающихся стимулом в принятии правильного решения.

Но некоторые все равно продолжают негативно относиться к армии. С чем это связано? Думаю, это обратный эффект как раз-таки активной деятельности добровольцев. Кто-то по-быстрошному становится отцом двоих детей. Но самые беспрорыанные варианты – взяться за учебу; образование в жизни пригодится.

Хотя, я все-таки считаю, что, какими бы армейскими

«триплексами» ни запугивали нас, не стоит акцентировать внимание только на отрицательных моментах военной службы. Не нужно забывать, что армия – это не санаторий и не детский лагерь. Тем более, что многие уже через это прошли и, несмотря на все пережитые трудности, остаются благодарны тому жизненному опыту, который приобрели на службе.

С другой стороны, если все парни поголовно начнут «ескаться» от армии, кто же тогда Родину будет защищать? Неужели мужчины и эти обязанности хотят перенести на хрупкие девичьи плечи! Мол, если женщины и в горящую избу войдет, и кому на скамью остановит, то ей не составит труда и в армию отслужить. По словам Александра Долматова, в настоящее время можно встретить практики во всех видах войск. Так как современная армия состоит на 60% процентов из контрактников, то у слабого пола появилась реальная возможность записаться мужиком за пояс.

Дорогие уклонисты, избегающие присяги! Знайте, русская женщина может многое. Если придется, то и с автоматом подружится. Но остановитесь пы, после этого тем сильным полом, на который претендуете, ударяя себя в грудь кулаком, в ее глазах.

Екатерина ПЕСТОВА.

**Вам не кажется, что работать на одном и том же месте иногда надоедает? Нет, я не говорю о том, что не нужно «держаться» за свои рабочие места. Просто бывают дни, когда хочется сменить обстановку или вдруг посещает мысль: вот бы примерить на себя другую профессию... С вами такое случается? Со мной – да. И тогда я вспоминаю, что для журналиста «временно» сменить профессию не так уж и сложно, достаточно только выбрать, какое дело на себя «примерить».**

Так как на смену этого «книжника» я решилась впервые, то мой взор обратился к тем профессиям, которые имеют что-то общее с моей. Я, конечно, долго выбирала между почтальоном, который разносит труд моих рук и рук моих коллег, и писателем, который так же, как и я, дружит с каравадшом и бумагой, но окончательный выбор неожиданнопал на профессию кондуктора. «А почему бы и нет? – подумалась моя. – Кондуктор работает с большими потоком незнакомых людей, как, впрочем, и журналист». Когда я поделилась своим решением с одним из знакомых, он рассмеялся, и сказал, что думал, я выберу более «кастрированную» профессию, например, банкира или какого-нибудь директора. «Может быть, – парировал я, – Но ведь все профессии важны, так что попробовать стоит».

И вот ранним утром, я уже стою на остановке среди еще не проснувшихся людей, окончая маршрутный автобус №2, в котором мне предстоит начать свою трудовую деятельность в должности кондуктора. Автобус прибывает четко по расписанию. Народ рассаживается по местам, а я знакомлюсь с новыми сегодняшними наставником – моим тёзкой Анастасией Петровой, которая сразу предлагает перейти на «ты».

– Насти, ты меня «кондуктором» научишь! Это ведь несложно! – спрашивала я после того, как все пассажиры были награждены билетом за данеску, и мой наставник вернулась на свое место.

– Кому как, – пожимает плечами моя тёзка. – Может, кому-то и легко покажется, а кто-то и не спрашится. В нашей работе кондуктора есть много мо-

**журналист меняет профессию**

# Королева маршрута № 2

ментов, сталкиваясь с которыми, начинаешь понимать, что «не все кату масленица». Но познакомлю тебя со своей профессией в с удовольствием, потому что работу свою очень люблю. Хотя, признаюсь честно, когда устраивалась на эту должность, мне казалось, что долго я не проработаю. Но вот уже три года прошли, и все – как один день.

– С чего же начать?

– Если бы ты сейчас устраивалась к нам на работу, то начала бы со стажировки. Тебе предстояло бы выучить все маршруты, которые ходят по поселку и селам района, научиться работать людьми, знать, какие существуют проездные документы и привыкнуть к тряске на дорогах. Потом ты сможешь работать самостоятельно. Рабочий день кондуктора начинается в пять утра, именно в это время приходит дежурный автобус, который доставляет всех на свои рабочие места. Затем ты отправляешься на свой маршрут, где будешь занята весь день. По окончании трудового дня ты должна привести свое рабочее место в порядок – помыть пол в автобусе, выбросить мусор, ведь на следующий день в этой маршрутке будет работать другой человек. Но так как ты у нас приводишь ускоренный курс, то начнешь сразу с обивки сидений, а дальше попадешь на упаковку из инду.

– Хорошо. И какие «подводные камни» меня ждут? Какие наставления ты мне дашь?

– Как ты сама понимаешь, люди бывают разные. Некоторые не прочь поскандалить, некоторые, скажем так, имеют своеобразный «хвост», поэтому ко всем и ко всему нужно относиться с терпением, разговаривать уважительно и не принимать близко к сердцу возможные неприятности.

Получив все полезные советы и ценные указания, кто и как должен рассчитываться, я насынила на свою шею сумку кондуктора и с нетерпением стала ждать нового пассажира, который станет первым человеком, кому я вручу билет. Уже на следующей остановке в салон автобуса зашли мужчина и женщина и уселись на задней площадке маршрутки. На подкашивающихся ногах и со щеками любовитством, получится или нет, я напрочь забылась к нему.

– Что у вас за проезд? – непроизвольно вырвалась у меня коронная фраза, покидающей вскидывающих кондукторов. – У нас деньги, – улыбнулся мужчина, протягивая мне пятьдесят рублей.

И вот тут я покраснела до кончиков ушей. Мой гуманитарный мозг упорно отказывался выдавать ответ на простое математическое действие – пятьдесят минус шестьдесят. Паника накатила моментально. Я стояла,



Анастасия ПЕТРОВА.

сияясь произвести в уме несложное вычитание, и хотела провалиться сквозь землю.

– Что-то не так? – спросил меня пассажир, хитро прищурив глаза.

– Я сдачу не могу вам посчитать, – выдвинула я.

– Тридцать четыре, – хотела напомнить женщина.

Быстро отсчитав необходимую сумму и сопроводив ее билетиками, я поспешно обратилась к своему наставнику. Она с интересом наблюдала эту сцену.

– Не расстраивайся, ты просто растрепалась, – решила подбодрить меня Настя.

– Знаешь, у нас на работе шутят: если новому кондуктору в профессии суждено «пригнуться», то с ним в первый же рабочий день, что нибудь обязательно произойдет.

Так что ты, считай, прошла «бесовское крещение». Я тоже через такое проходила, но не приведи Господи, тебе такого пройти!

– Конечно, я закипела истерику. Но, придя в себя, откликнулась от своих слов, что работать больше не буду. Нужно понимать, что в каждом деле есть рабочий моменты, пусть непрятные, страшные, но это специфика профессии.

В это время в салон автобуса поднялись еще нескользко пассажиров, и я, подбодренная Настинными словами, что конфуз со сдачей – лишь маленькая неприятность, поспешила выплы-

вать свои на сегодняшний день обязанности. Больше мой гуманитарий сбоеv не давал и выполнял все математические вычисления в сложении без проблем и пропочек. Объяснять остановки для меня тоже не составило труда. В общем, никаких конфликтных ситуаций не возникло.

– Настя, на каких рейсах тебе больше нравится работать: поселковых или междугородних?

– Я больше люблю «жаться» по поселку. Все пассажиры знакомые, ведь пользуются маршруткой, почти всегда одни и те же люди. Они и проблемами делится, и пошутят, и доброе слово скажут. Они мне, как родные за три года стали.

Сидят, разговаривают между собой, а мне от этого гомо хорошо – жизнь чувствуется. А в междугородних рейсах тишина. Тогда пыльные, высыпает, дебоширит. Таких пассажиров я сразу предупреждаю, что имею полное право снять их с рейса, и обычно они сразу упаковываются. Но график работы составляется не зависимо от предпочтений. И за месяц каждому кондуктору, в среднем, нужно отработать сто шестьдесят часов, поэтому мы выходим на поселковые, и на междугородние маршруты.

Через пару рейсов мы с Настей расстались. Она – водитель маршрутки №2 Александр Занин поклялся дальние доставлять сельчан в нудильский райцентр. Уже перед самым выходом из автобуса, я обратила внимание на место кондуктора. Настя сидела на мягкой подушке, положенной поверх кожного сидения, и по коридорам откладывала салон автобуса. На ее животе, словно муфта, висела кондукторская сумка, над головой висела «корона» – наливайка, извещавшая всех о том, что это место никоим образом не предназначено для кондуктора. И в этот момент меня подумалось, что не царских профессий не бывает. Бывают лишь шуты, занимающие не своим делом...

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.  
Фото автора.



Маршрут № 2.

**автоновости**

## Lada Kalina получила навигатор

Вчера Волжский завод приступил к выпуску первых Lada Kalina с навигационной системой. Новая опция пока устанавливается на универсалы в максимальной комплектации (включает подушки безопасности, ABS, климатическую систему, аудиосистему и др.), но чуть позже она будет доступна для седана и хэтчбека.

Штатный навигатор Lada Kalina добавляет к рекомендованной розничной цене 13 тыс. руб. На «АвтоВАЗе» подчеркивают, что это «значительно дешевле предустановленных навигационных систем на иномарках среднего ценового сегмента».

Новая навигационная система работает в двух системах – помимо GPS она может принимать и сигнал нашей ГЛОНАСС (карты от «Навитела»). Экран встроенного навигатора не самый большой – 4,3 дюйма. Причем, расположенный он не на центральной конsole, как мы привыкли видеть на многих иномарках, а непосредственно на доске приборов. Его размеров вполне хватает для того, чтобы видеть карту города. Кроме того, указания навигатора дублируются голосовыми сообщениями. Настройка системы осуществляется при помощи джойстика на подрулевом переключателе.

## Дально-бойщики: взяток станет еще больше

Автомобильные перевозчики обратились с открытым посланием к президенту России Дмитрию Медведеву. Они просят его как можно быстрее отменить приказы Минтранса, которые ограничивают эксплуатацию грузовиков с 25 нагрузкой по 25 июня этого года. По словам дальнобойщиков, новые приказы Минтранса № 149 и № 21 фактически запрещают эксплуатацию большинства грузовиков. Чтобы выполнить приказы Минтранса, перевозчики должны будут пристановить перевозку грузов. «Какая отрасль экономики может позволить себе такую роскошь? – вопрошает перевозчик. – Грузы все равно будут перевозиться по стране, вопреки запретам.

«Просто число взяток увеличивается, так как новые законы Минтранса подталкивают к развитию коррупции». «Любой перевозчик, знает размер такси в том или ином регионе, – уверены они. – Вывод напрашивается сам собой: исполнение приказа Минтранса мы не в состоянии, так как в целом погремешение грузов заявлены многие страховые компании. Следовательно, перевозить грузы нам придется, несмотря на запреты. Перевозки значительной части грузов на железнодорожную грузоотправителей грузов не удастся. Выход один – нарушай приказ, но вези». Auto@mail.ru.

что на столе?

## Кузбассу, Иркутской области и Забайкалью не хватает местной курятины

Сибирский Федеральный округ самостоятельно обеспечивает себя куриным мясом только на 60,9%. Наибольшей зависимостью от поставок курятине изъне обладает Кемеровская и Иркутская области, Республика Бурятия, Красноярский и Забайкальский края. Такие данные опубликовало информационно-аналитическое агентство «ИМИТ», специализирующееся на изучении основных тенденций российского и международного мясных рынков.

По данным исследования, в наибольших объемах привозной курятине нуждаются Приволжский и Сибирский федеральные округа

(278,3 и 188,7 тысяч тонн соответственно).

Уровень самообеспеченности СФО по куриному мясу в 2010 году, по расчетам «ИМИТ», составил 60,9%. Объем потребления здесь превышает объем производства на 188,7 тыс. тонн. Единственный регион СФО, где баланс торговли куриным мясом положи-

тельный, — Томская область, однако потенциальный объем экспорта отсюда составляет всего 8,3 тысячи тонн.

Наибольший зависимостью от поставок изъне обладает Кемеровская область, в которую в прошлом году потребовалось завезти из-за рубежа и других регионов России около 41,6 тысяч тонн курятин. В число крупнейших региональных импортеров куриного мяса в СФО также входят Иркутская область, Красноярский край, Забайкальский край и Республика Бурятия. Ожидается, что в 2011 году высокая зависимость округа от поставок изъне сохранится.

не регламентирован шрифт. Также потребитель никогда не найдет на этикетке, сколько, например, в колбасе насыщенных жиров, а они крайне опасны для здоровья людей.

По мнению эксперта, производителям не выгодно возвращаться к старым ГОСТам или вводить новые техрегламенты. «Любой закон ограничивает что-то разное. Производители не хотят отступать от достигнутого. Мы не имеем возможности эффективно влиять на законодательство, мы говорим: берите простые продукты — мясо, курицу. Полутрафиканты — здесь большой риск того, что в процессе изготовления добавляется соль», — посоветовал Дмитрий Янин.

Частенько покупатели советуют: прежде чем приобрести продукт, читайте этикетку. Но порой этикетка не дает информации о том или ином продукте, а иногда ее просто невозможно прочесть. Регламент на этикетки так и не принят,

## Цены на продукты растут. А качество?

Цены на продукты питания растут, а качество не улучшается. Товары с истекшим сроком годности можно найти почти в любом магазине, а те, что еще не просрочены, зачастую изготавлены непонятно из чего. Кто и как контролирует то, что мы едим? Об этом с россиянами поделился представитель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин.

«Традиционно продукты питания — это жалоба номер один наших граждан, потому что продукты мы по-

купаем каждый день», — отметил эксперт. При этом на рынке продуктов питания сложилась действительно сложная ситуация: «Она связана с тем, что старая нормативная база стала рекомендательной, а новые техрегламенты так и не приняты», — пояснил Дмитрий Янин. Он добавил, что техрегламенты должны приниматься на уровне федерального закона, а это подразумевает длительную процедуру разработки принятия.

ГОСТы же были признаны избыточными, «Для многих отраслей не нужны жесткие стандарты по мнению

самых производителей. Поэтому произошла реформа, которая провела либерализацию», — отметил эксперт. В результате, мы получили много новых товаров, качество которых никак не регламентируется, и много новых ингредиентов, о которых раньше не знали».

Частенько покупатели

советуют: прежде чем приобрести продукт, читайте этикетку. Но порой этикетка не дает информации о том или ином продукте, а иногда ее просто невозможно прочесть. Регламент на этикетки так и не принят,

## Россия отказывается от импорта японской рыбы

Россия больше не будет импортировать рыбу из Японии. Об этом заявил 28 марта глава Росрыболовства Андрей Крайний. По его словам, из Японии Россия ежегодно ввозила рыбы только на 6,8 мил-

лиона долларов, а основными партнерами страны по импорту рыбы являются Норвегия и Испания, а также Вьетнам и Китай.

Глава Росрыболовства об

ратил внимание на то, что рыба, которую ловят россий-

скими моряками на Дальнем Востоке, безопасна для потребления. Дело в том, что рядом с АЭС «Фукусима-1» россияне рыбу не ловят. «Мы будем ловить осенние сайры, но это будет на 400 километров севернее», — добавил Крайний.

Sibnet.ru.

## Японский синдром

**Из-за аварии на АЭС «Фукусима-1» жителей Сибири и Дальнего Востока накрыла волна радиофобии: люди боятся покупать автомобили, технику, продукты питания из Японии и даже японские иены. Оправданы ли эти опасения? Ученые говорят, что нет. Гораздо больше на здоровье сибиряков оказывается работа местных промышленных предприятий.**

- Мониторинг радиационной обстановки в Сибирском регионе ведет Западно-Сибирское управление по гидрометеорологической службе. В регионе расположены 76 наблюдательных станций: как говорится, мимо нас не пролетят и муха, — пообещал на специальной пресс-конференции начальник Западно-Сибирского центра

блоках, случились утечки радиации. В результате были эвакуированы жители из 20-километровой зоны вокруг АЭС, а также запрещены полеты над станцией в радиусе 30 километров.

Известный учитель-физик, академик РАН Эдуард Кругляков пояснил, из-за чего именно произошла авария, и какую опасность она несет: «Любая АЭС имеет много степеней защиты. Так, если на станции пропадает электричество, автоматически подключаются дизельные генераторы, которые продолжают качать водяные насосы и подавать охлаждение в реакторам. Но волна цунами смыла эти генераторы и полностью выключила подачу воды к блокам атомной станции».

Из-за беды, которая постигла Японию, российские власти предпринимают все меры безопасности: ужесточен радиационный контроль пассажиров, прибывающих из стран Восточной Азии, а также товаров, которые поступают из этого региона. Впрочем, специалисты уверяют, что если трагедия «Фукусимы» отразится на сибиряках лишь косвенно, то работа здешней промышленности — напрямую.

«ТЭЦ намного опаснее атомных электростанций. Обычно тепловые станции работают на угле, в котором в качестве примесей присутствует уран. Очень высокая радиационная активность в зоопарках ТЭЦ и металлических баках. И эта опасность реально грозит человечеству», — принял пример Эдуард Кругляков.

В Новосибирске радиационный фон измеряется в пяти точках города каждые четырех часа.

Средний уровень радиации по городу — 15 микрорентген в час при нормальных показателях в 30 микрорентген в час. Но в Новосибирске есть участки разлома земной коры, откуда идет излучение радиоактивного газа, который может представлять опасность для здоровья и жизни людей.

Кстати, землетрясение, произошедшее недалеко от острова Хонсю, на АЭС «Фукусима-1» и «Фукусима-2» было введен режим чрезвычайной ситуации из-за того, что вышли из строя системы охлаждения реакторов. Затем на АЭС «Фукусима-1» произошло нескошко взрывов на энерго-

Юлия Пастухова,  
Sibnet.ru

сфера развлечений

## Киноманы перевелись?

За прошедший 2010 год Яйский кинотеатр «Планета» посетили 20 201 человек, 12 993 из которых — дети. По словам методиста централизованной кинодирекции Инны Гордиенко, уровень посещаемости по сравнению с 2009 годом значительно снизился. Главная причина понижения интереса к сеансам кинотеатра — Интернет: услуги Интернет-показка, сегодня пользуется еще ли не каждый. Поэтому киносеансы посещают, которые не недавно временно были постоянными зрителями, сегодня предпочитают посмотреть интересующий их фильм дома, сказав его из недр азиатской пантины на многочисленные экраны. Ожидается, что в 2011 году высокая зависимость округа от поставок изъне сохранится.

Нынешний запас полностью не перевалится. Особенно много благодарных зрителей в тех отдаленных деревнях и селах нашего района, где Интернет-связь отсутствует. Для жителей окраин и близлежащих селений кинодирекция организовала выездной кинотеатр. Взрослые и дети с удовольствием могут посмотреть новинки кинопроката в своем сельском клубе.

Замечу, что кинотеатр «Планета» представляет своим зрителям не только киноманам. Для мальчиков и девочек всех школ Яйского района регулярно транслируются фильмы социальной направленности: к чему приводят наркомания и неосторожность на дороге, о вреде курения и алкоголя.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

## ВОСПИТАВАЯ ЛИЧНОСТЬ Нужно добрым и вежливым быть



дни школьных каникул, многие девочки и мальчики решали весело и с пользой провести свободное время в кругу друзей. Но протяжении часа они отгадывали загадки, представляли свои визитные карточки, а в конце программы Софья Аршинова и Даши Костырина даже придумали собственную ситуацию, в которой показали, как неправильно быть новосибирским человеком. Родители таким образом своих чад узнать что-то новое не скажено рады. Они уверены, что подобные мероприятия помогут вырастить детей вежливыми, аккуратными, воспитанными людьми.

По словам Юлии Гончаровой, такие мероприятия проводятся в библиотеке ежегодно. Таме воспитания и хороших манер здесь уделяют особое внимание. Но, чтобы ребятам не было скучно, каждый раз организаторы придумывают что-то новое, захватывающее. Например, в прошлом году мероприятие прошло в демонстрации приключений, красочных слайдов, с логорем в зале 18-19 веков.

Возраст ребят (с первого по пятый классы) выбран не случайно. Именно в это время они находятся на пике любознательности и впитывают в себя информацию, как губка. Поэтому, особенно важно не упустить момент и принять им только хорошие манеры, которые помогут в дальнейшей жизни. А чтобы у ребят перед глазами был еще один наглядный пример, мы, взрослые, сами на долины брезговать привычками хорошего тона и хотим иногда не забывать произносить такие навыковые слова, как спасибо и «пасибо».

С этими другими не менее интересными фактами мальчики девочки и мальчики познакомились, приняв участие в конкурсано-игровой программе «Чтобы радость дарить, надо добрый вежливый быть. День этикета», которая прошла в районной библиотеке.

Вместе с гидом по этикету, а по совместительству заведующей детским сектором Юлией Гончаровой, представившей образ Мэри Поппинс, ребята совершили сказочное путешествие в мир хороших манер. Узнали, как правильно накинуть вести себя за столом и в общественных местах, а также, кто должен здорваться первым, входя в помещение.

Несмотря на то, что мероприятие проводилось в

Екатерина ПЕСТОВА.  
На снимке:  
Юлия Гончарова в образе  
Мэри Поппинс.

**Российская Федерация  
Кемеровская область  
Администрация Яйского  
муниципального района  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 25 марта 2011 г. № 396 п.г.т. Я.  
**О ПРОВЕДЕНИИ ПРИЗЫВА ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ  
СЛУЖБУ В ВС РФ ВЕСНОЙ 2011 ГОДА**

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и постановлением Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 г. № 663 «Об утверждении Положения о призыва на военную службу граждан Российской Федерации, постановлением Правительства от 01.12.2004 г. № 704 «О порядке компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами РФ в связи с реализацией ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» для организованного призыва в апреле-июне 2011 г. граждан 1984-1993 годов рождения на военную службу, проживающих на территории Яйского района», **ПОСТАНОВЛЕНИЕ:**

**1. Утвердить:**

1.1. медицинское учреждение – МУЗ «Яйская ЦРБ», обеспечивающее обследование, лечение и консультации призывников;

1.2. главам муниципальных образований района, руководителям предприятий и организаций выделить транспортные средства, необходимые для проведения призыва на военную службу;

1.3. график работы призывающей комиссии на призывающем пункте отдела военного комиссариата Кемеровской области по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам согласно приложению № 1.

**2. Главному врачу МУЗ «Яйская ЦРБ» Ильину Ю.В.:**

2.1. совместно с начальником отдела ВИКО по г. Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам согласовать работу по медицинскому освидетельствованию граждан, призывающихся на военную службу, согласно ст. 30 Федерального закона № 53 – 1998 г. «О воинской обязанности и военной службах и постановлению Правительства РФ от 31.12.2004 г. № 886 «О внесении изменений в Положение о военно-врачебной экспертизе»;

2.2. определить квалифицированных врачей-специалистов, а также медицинских сестёр для участия в проведении освидетельствования граждан, подлежащих призыва, и обеспечить им необходимым медицинским оборудованием и медикаментами;

2.3. организовать консультации, амбулаторное и стационарное обследование граждан, подлежащих призыва на военную службу, а также проводить «автомобильное диагностическое обследование» по направлению начальника отдела военного комиссариата Кемеровской области по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам вне очереди;

2.4. представить необходимое количество койко-мест, обеспечить внеочередное обследование призывников, заболеваний которых выявлены в период прохождения призыва;

2.5. ежемесячно предоставлять в отдел военного комиссариата Кемеровской области по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам документы, подтверждающие расходы, понесенные МУЗ «Яйская ЦРБ», с целью их компенсации в порядке, предусмотренным постановлением Правительства РФ от 01.12.04 г. № 704 «О порядке компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами РФ, в связи с реализацией Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

3. Заместителю главы Яйского района по социальным вопросам Никитову А.К.:

3.1. обеспечить выделение транспортных средств, необходимых для доставки призывающих в составе команды на областной сборный пункт г. Кемерово и для привозных спасательных призывающих на военную службу весной с призовом в ВС РФ в соответствии с графиком;

3.2. донести данное постановление до сведения глав территорий, руководителей предприятий, организаций, учреждений Яйского района, задействованных в проведении и организации призыва.

## Поздравляем!

От всей души с юбилеем

Татьяну Петровну КИРИЕНКО!

В юбилейный твой день рождения  
Понимания самые лучшие;  
И здоровая, и настроение,  
Семейного благополучия.

Семьи Ходько, Сацук, Тимошук.

С юбилеем – 55-летием –  
дорогого племянника

Александра Владимировича  
ПИЛЕЦКОГО!

Желаем радости душевной  
Успехов в жизни последней,  
Здоровья крепкого всегда,  
Не падать духом никогда.

Т. Любя, т. Надя и их семья.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета передавлена Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemtel.Ru

4. Рекомендовать главам сельских поселений, руководителям предприятий, организаций, учреждений Яйского района:

4.1. по согласованию с начальником отдела ВИКО направлять специалиста центра занятости для консультирования призывающей комиссии города при принятии решения по замещению гражданской службы на военную службу альтернативной гражданской службой;

4.2. выделить транспортные средства на мероприятия, связанные с призовом граждан на военную службу в ВС РФ, согласно графиков:

- отражки молодого пополнения в ВС РФ;

- опознанных призывающих на мероприятии, связанные с призовом на военную службу.

5. Рекомендовать начальнику ОМ № 3 МОВД «Аниско-Судженский» - и.о. Лаптеву В.В.:

5.1. при получении письменных обращений от начальника отдела ВИКО об обеспечении прибытия граждан, которым не удалось добраться автобусом, на мероприятие, связанные с призовом на военную службу, принимать необходимые меры по установлению фактического местонахождения этих граждан и вручать им повестки для прибытия в отдел ВИКО. Граждан, по которым будет производство по делам об административном правонарушении, связанных с призовом в ВС РФ, доставлять в военный комиссариат. При невозможности осуществления доставления лица в сроки, указанные в обращении, а также в случае отсутствия лица, подлежащего доставлению, немедленно извещать об этом военного комиссара с указанием в обстоятельствах, препятствующих исполнению обр., чин. (Совместный приказ министра обороны РФ, министра внутренних дел РФ и Федеральной миграционной службы от 10.09.2007 г. № 366/7-197 «Об утверждении Инструкции об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами Российской Федерации воинской обязанности»);

5.2. организовать ведение контрольно-наблюдательного дела, в котором систематизируются материалы о результатах работы по взаимодействию с отделом военного комиссариата Кемеровской области по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам по осуществлению мероприятий, связанных с воинским учетом и призовом на военную службу;

5.3. направлять ежемесячно в период призыва граждан на военную службу председателю призывающей комиссии информацию о результате проведения мероприятий по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности;

5.4. обеспечить порядок во время отправки призывающих из областной сборный пункт, согласно заявке начальника отдела ВИКО.

6. Рекомендовать начальнику отделения УФМС Яйского района Шибельгу Л.М.:

6.1. при обращении граждан в УФМС по Яйскому району для регистрации по месту жительства /учету/ по месту пребывания на срок более 3-х месяцев, снятая с регистрационного учета по месту жительства, снята с учета по месту пребывания проверять наличие в паспорте отметок об отношении их к воинской обязанности, информировать граждан, не состоящих ни в обязанности состоять на воинском учете, об их обязанности состоять на воинском учете по месту жительства;

6.2. при отсутствии в паспорте гражданина, в документах воинского учета отметок о воинском учете, а также сведений о пытках, приобретших гражданство РФ и подлежащими постановке на воинский учет в отделе ВИКО по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам, крачуя им направления для постановки на воинский учет и сообщать в отдел ВИКО в 2-х недельный срок.

7. Начальнику управления культуры и иностранных языков Яйского муниципального района – и.о. Михайловой И.А.:

подготовить и провести 11.05.2011 г. «День призывающих» для граждан, призывающихся на военную службу весной 2011 года.

8. Главному редактору газеты «Наше время» Егорову Л.В.:

проводить освещение хода призыва не реже 2-х раз в месяц.

9. Заведующему Яйской телестудии Уйманову Ю.В.: проводить освещение хода призыва не реже 2-х раз в месяц;

10. Рекомендовать начальнику отдела военного комиссариата Кемеровской области по городу Аниско-Судженск, Икиморскому и Яйскому районам - Долматову А.Л.:

10.1. совместно с управлением культуры провести 11.05.2011 г. «День призывающих»;

10.2. сказывать необходимую помощь организациям, предприятиям, учреждениям независимо от форм собственности в выполнении установленных законодательством РФ мероприятий, связанных с подготовкой и проведением призыва на военную службу;

10.3. направить заявки:

- в МУЗ «Яйская ЦРБ» на выделение требуемых врачей-специалистов и среднего медицинского персонала;

10.4. совместно с представителями медицинского учреждения контролировать проведение медицинского освидетельствования призывающих и прохождение ими медицинского обследования;

10.5. доводить членам призывающей комиссии предварительное предназначение призывающих в вид. род войск Вооруженных сил РФ, другие войска, воинские формирования и органы о необходимости освобождения от призыва на военную службу или о предоставлении отсрочки от призыва;

10.6. организовать проведение мероприятий по военно-профессиональной ориентации граждан, подлежащих призыва на военную службу, и работ по разъяснению населению законодательных и иных нормативных правовых актов по вопросам исполнения воинской обязанности;

10.7. организовать уход призывающих, уклоняющихся от призыва на военную службу, и, в случае необходимости, направить в ОВД Яйского района соответствующие материалы;

10.8. обеспечить отбор и своевременную подготовку материалов для проведения проверок органами Федеральной службы безопасности граждан, подлежащих призыва на военную службу, для исполнения специальных обязанностей воинской службы;

10.9. обеспечить членов призывающей комиссии нормативными правовыми актами и иной документацией, необходимой для проведения призыва на военную службу;

10.10. принимать меры по оповещению и постановке на воинский учет граждан, не состоящих на обязанности состоять на воинском учете, и граждан, получающих гражданство Российской Федерации;

10.11. осуществлять в установленном порядке учет, направленный в ОВД гибельных обращений и результаты их рассмотрения;

10.12. приобщать к документам воинского учета призывающих материалы о проведенных мероприятиях по обеспечению исполнения ими воинской обязанности, полученные из ОВД и УФМС Яйского района;

10.13. составлять протоколы об административном правонарушении в отношении граждан, уклоняющихся от мероприятий, связанных с призовом на военную службу;

10.14. организовать организацию граждан призыва на военную службу, связанные с призовом на военную службу, вести учет результатов оповещения;

10.15. обеспечивать компенсацию расходов поясняемых:

- МУЗ «Яйская ЦРБ»;

- предприятиями, которые выделили автотранспорт на оповещение и доставку призывающих на областной сборный пункт г. Кемерово;

10.16. представить в администрацию Яйского муниципального района до 10 июля 2011 года информацию об итогах проведения весеннего призыва граждан на военную службу;

11. Настоящее постановление опубликовать в газете «Наше время».

12. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.А. ШИБЕЛЬГУТ,  
глава Яйского района.

## Детский уголок

### Картички для разгадки



**Просят помочь**  
Одигул миниатюра № 3 мажмум-  
национального ОВД «Аниско-Судженский»  
разыгравается без вести про-  
павший несовершеннолетний ГОС-  
МАНИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ, 20 мая  
1994 года рождения, который 24 марта  
2011 года ушел из дома по адресу: с. Ишим Яй-  
ского района, ул. Молодежная, 5-1, и  
до настоящего времени его место-  
нахождение не установлено.

Приметы рост 175-177 см, кудрявого расположения,  
 волосы русые короткая стрижка, глаза голубые.

Разыскиваемый был одет: шапочка спортивного цвета «Аэридас», куртка черного цвета на замке «молния», спортивные костюм сине-фиолетового цвета, кроссовки черного цвета.

Просим жителей Яйского района, видевших разыскиваемого или имеющих информацию о его местонахождении, сообщить в о/м №3 МОВД «Аниско-Судженский» по телефонам: 02, 2-16-62.

### Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны  
Шипачевой Н.В.

По вопросам доставки  
газеты:  
по Ю - 2-18-83,  
по Сибири - 2-15-87.

Газета выходит во средам и пятницам.  
Тираж - 3035 экз. Печать - офсетная.  
Индекс - 51954. Запись - 433. Цена - свободная.  
Газета подписана 31 марта в 11.45. Адрес  
распространения и издательство 652100, пос. Я., ул.  
Советская, 3. Газета отпечатана в  
«Аниско-Судженском полиграфоиздательстве»  
(652470, г. Аниско-Судженск, ул. Ленина,  
б. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

Мнения авторов публикемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.